



The Holy See

KAPELA U DOMU SV. MARTE U VATIKANU

HOMILIJA PAPE FRANJE NA JUTARNJOJ SV. MISI

Ako se želi uništiti neka osoba, počinje se s ogovaranjem, klevetanjem i navođenjem skandala

18. lipanj 2018

Papa Franjo je jutros na misi u Domu svete Marte u Vatikanu počeo svoje razmišljanje na temelju prvog čitanja iz Knjige o kraljevima koje opisuje događaj o Nabotu. Izraelski je kralj Ahab želio njegov vinograd i ponudio mu novac. Ali, ta je zemlja bila baština Nabotovih očeva i zato ju je odbio prodati. Nakon toga je Ahab koji je bio tvrdoglav poput djece kad ne dobiju ono što žele, ostao tužan. Zatim je na savjet svoje okrutne žene Izabele, optužio Nabota za laž, dao ga ubiti i zaposjeo njegov vinograd. Nabot je "mučenik vjernosti baštini" koju je primio od svojih otaca, koja je vrjednija od vinograda i koja je "naslijeđe srca" – rekao je Papa.

Nabotov slučaj podsjeća na Isusovu povijest, na povijest svetoga Stjepana i svih mučenika koji su bili osuđeni na temelju kleveta – rekao je Sveti Otac i primijetio – Pokazuje na način postupanja mnogih ljudi, predsjednika vlada i država. Počinje se jednom laži i nakon što se tom klevetom uništi neka osoba ili situacija, sudi se i osuđuje. I danas se u mnogim zemljama koristi ta metoda uništavanja slobodne komunikacije.

Na primjer, zamislimo, postoji zakon o sredstvima društvenog priopćavanja i komunikaciji, i taj se zakon poništi, te se sva sredstva komunikacije dadnu jednom društvu koje kleveće, govori laži i uništava demokratski život – rekao je papa Franjo i nastavio – Zatim suci dođu suditi te oslabljene ustanove, te razorene ljude, osuđuju ih i tako se širi diktatura. Sve su diktature počele tako, kvareći komunikaciju, stavljajući komunikaciju u ruke beskrupuloznih ljudi i vlasti.

Tako je i u svakodnevnom životu, ako se želi uništiti neka osoba, počinje se s ogovaranjem, klevetanjem i navođenjem skandala – kazao je Papa i upozorio – Prenošenje je skandala vrlo

zavodljivo. Istinite vijesti nisu zavodljive. Kaže se: lijepo je ono što je učinio i nastavlja se dalje. Ali, skandali izazivaju: jesi li vidio što je učinio, jesi li vidio tu situaciju; ne može se tako ići dalje. Na taj se način loše govorenje širi, te se uništava ta osoba, ta institucija i ta zemlja. Na kraju se ne sudi osobama, nego se sudi „ruševinama“ koje su nastale od osoba i institucija, jer se ne mogu braniti.

Zavodljivost skandala u komunikaciji gura čovjeka u kut, uništava ga kao što se dogodilo Nabotu koji je samo želio „biti vjeran ostavštini svojih predaka“, a ne rasprodati ju – naglasio je Sveti Otac i dodao – Primjer je u tom smislu i slučaj svetoga Stjepana koji je imao dug govor da bi se obranio, ali oni koji su ga optužili, radije su ga kamenovali nego li čuli istinu. „To je drama ljudske pohlepe“. Mnogi su ljudi uništeni zlobnim govorenjem.

Mnogi su ljudi i zemlje uništeni zbog zlih i klevetničkih diktatura – napomenuo je papa Franjo i podsjetio – Pomislimo na diktature prošlog stoljeća. Sjetimo se progona Židova. Klevetničko govorenje protiv Židova uzrokovalo je njihovo odvođenje u Auschwitz, jer „nisu zaslužili da žive“. To je užas koji se događa i danas u malim poduzećima, u osobama i u mnogim zemljama. Prvi je korak prisvojiti si komunikaciju, nakon toga uništiti, suditi i usmrtili.

Apostol Jakov govori upravo o „razarajućoj mogućnosti zle komunikacije“ – rekao je Papa i na kraju potaknuo na ponovno čitanje događaja o Nabotu i na razmišljanje o mnogim uništenim ljudima i zemljama, o mnogim diktaturama koje su „u rukavicama“ uništile pojedine zemlje.